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Autor se v článku věnuje srovnání volební podpory  politických stran  a to od roku 1920 do 

roku 1946 a roku 1990 v ČR. Dle srovnání poté poukazuje, že i po 40 letech se nevytratila 

tradiční volební podpora jednotlivých stran. Ve výzkumu jsou pouze 4 strany, ketré lze 

hodnotit po celou dobu. 

V ČR tak vznikají území stabilní podpory jednotlivých politických stran   

Pro sledování územní diferenciace volebních výsledků byly za základní územní jednotky 

zvoleny soudní okresy a pro rok 1990 pak aktuální okresy. 

Autor pro porovnávání používá tři ukazatele a to míru volební úspěšnosti, míru územní 

koncentrace a také čistou míru územní koncentrace. V závěru práce auto uvádí, že výsledky 

voleb v roce 1990 korespondují  s tradičními  oblastmi podpory jednotlivých politikcých 

stran. 

 
Komentář:  
 
Prostorové zkoumání  tradiční volební podpory politických stran je jedním z typických prvků 

politické geografie a  jednotlivé výzkumy se často zintenzivňují s blížícími se volbami. Je 

patrné, že jednotlivé strany mají svá centra podpory a to již dlouhou dobu. Tato centra jsou 

dána historicky a jsou podmíněn nejen životní úrovní obyvatel. 

 
Otázka: Co by bylo hybným činitelem pro změnu podpory volebních stran dle lokalit? 
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Na začátku práce  se autor zaměřuje na demokracii a její definici.  Poukazuje na funkce a 

výhody demokracie a vysvětluje i vztah demokracie a voleb. Autor se poté věnuje 

jednotlivým volebním systémům a to nejen v ČR, ale i v zahraničí a poukazuje na  výhody a 

nevýhody vybraných systémů.  Poté autor rozebírá samotné volby a jednotlivé technické body 

jako je stanovení volebních obvodů. 

 
 
 
Komentář:  
 
Autor se v textu nezabývá pouze z teoretického hlediska volbám a volebními systémy , 

zaměřuje se však i na praktickou stránku. Poukazuje na odlišnosti volebních systémů a na  

výhody a nevýhody. Jako velmi naučné považují část, kde se autor zaměřuje na  problémy 

spojené se spravedlivým vymezením volebních obvodů. 

 
 
 
Otázka: Jakou politickou stranu jste volili a z jakého důvodu? 
             Lze český volební systém považovat za spravedlivý? 


